
1. Контрольная  работа рассчитана на 45 минут. 

2. При выполнении работы   разрешается использовать географические атласы.

3. Задания составлены разной сложности:
Задание 1 - тест.
Задания 2 - проверка понятий. 
Задание 3,5 - проверка фактического материала
Задание 4 -  повышенной сложности.

4. Нормы оценивания.
За выполнение различных по сложности заданий даётся от одного до нескольких баллов. Баллы, полученные  за выполненные задания, суммируются.
- отметка «2» ставится, если общая сумма набранных баллов составляет менее 18 баллов;
- отметка «3» ставится, если общая сумма набранных баллов составляет 18 – 23 баллов (50 - 65%);
- отметка «4» ставится, если общая сумма набранных баллов составляет 24 – 31 баллов (66 – 86%);
- отметка «5» ставится, если общая сумма набранных баллов составляет 32 – 36 баллов (87% более).










































Контрольная работа по географии 8 класс

1 вариант.


Задание 1. Выполнить тест.
1. По площади Россия занимает в мире: 
                                               А -  2 место;    Б -  1 место;    В -  3 место;      Г -  7 место.                        
2. Укажите крайнюю  южную  точку России:
А -  мыс Челюскин;  Б - гора Базардюзю;    В -  мыс Дежнева;    Г - мыс Флигели.
3. Самая короткая граница России с государством:
А – Грузией;     Б - Азербайджаном;      В - КНДР;        Г - Китаем.
4. Выявите, какое время показывают часы в Челябинске(IV часовая зона), если известно, что в г. Хабаровске (IX часовая зона) в данный момент 7 ч.
А - 16 час.;             Б -  2 час.;              В -  12 час.;               Г -  13 час.
5. Какие формы рельефа на территории России соответствуют складчатым структурам?
А - Западно-Сибирская низменность;        В – Среднесибирское плоскогорье;
Б - Восточно-Европейская равнина;            Г - Уральские горы.
6. Какие воздушные массы господствуют на большей части территории России?
А - арктические;       Б - умеренные;  В - тропические;  Г - субтропические.
7. Какая из перечисленных рек относится к бассейну Северного Ледовитого океана?
А - Енисей;               Б - Амур;                      В - Волга;                     Г - Дон.
8. Какое питание имеет большинство рек нашей страны?
А - дождевое;    Б - снеговое;   В - ледниковое;    Г - смешанное.
9. Какая из природных зон соответствует следующим характеристикам: находится в основном в области умеренного климата; в растительном покрове преобладают хвойные породы; типичны крупные хищники а также копытные?
А - смешанных лесов;     Б - степей;         В -  тайги;   Г - лесотундры.             

Задание 2. Дайте определение следующим понятиям:
1. Платформа
2. Циркуляция воздушных масс
3. Половодье
4. Почва

Задание 3. Установите соответствие:
     А. Лена                                          1. река
     Б. Байкал                                       2. остров
     В. Таймыр                                     3. полуостров
     Г. Кама                                          4. озеро
    Д. Сахалин
    Е. Ямал
    Ж. Ладожское

Задание 4. Дайте развернутый ответ.
Назовите не менее трех условий образования болот.

Задание 5. Продолжи фразу:
1. Россия расположена на материке….
2. Плодородие почвы зависит от содержания в ней…
3. Самое глубокое озеро России….




Контрольная работа по географии 8 класс
2 вариант.

Задание 1. Выполнить тест.
1. Площадь России составляет:                                                                                                                                                                 А - 17.1 млн. кв. км;  Б - 30 млн. кв. км;     В -  9 млн. кв. км;     Г -  22.4 млн. кв. км.
2. Укажите крайнюю  северную  точку России:
А -  мыс Челюскин;  Б - гора Базардюзю;    В -  мыс Дежнева;    Г - мыс Флигели;
3. Самая длинная граница России с государством:
А – Грузией;       Б - Казахстаном;           В – КНДР;        Г - Китаем.                                               
4. Выявите, какое время показывают часы в Хабаровске(IX часовая зона), если известно, что в г. Челябинске (IV часовая зона) в данный момент 7 ч.
А - 16 час;             Б -  24 час;              В - 12 час;               Г – 13 час.
5. Какие формы рельефа на территории России соответствуют древним платформам?
А - Среднесибирское плоскогорье;              В - Верхоянский хребет;
Б – Саянские горы;                                         Г - Уральские горы.
6. В каком климатическом поясе расположена большая часть территории России?
А – арктическом;       Б – умеренном;       В – субарктическом;       Г – субтропическом.
7. Какая из перечисленных рек относится к бассейну Тихого океана?
А - Енисей;               Б - Амур;                      В - Мезень;                     Г - Индигирка.
8. Какой тип питание преобладает у большинства рек нашей страны?
А - дождевое;    Б - снеговое;   В - ледниковое;    Г - смешанное.
9. Какая из природных зон России, лежащая в основном в области умеренного климата, в растительном покрове которой преобладают злаковые и ковыли, широко используется в сельском хозяйстве?
А – лесотундра;    Б -  степи;           В - смешанные леса;     Г - тайга.

Задание 2. Дайте определение следующим понятиям:
1. Щит
2. Трансформация воздушных масс
3. Паводок
4. Гумус

Задание 3. Установите соответствие
     А. Енисей                                            1. река
     Б. Ханка                                              2. остров
     В. Чукотка                                          3. полуостров
     Г. Печора                                            4. озеро
    Д. Врангеля
    Е. Ямал
    Ж. Ладожское

Задание 4. Дайте развернутый ответ.
Перечислите не менее трех причин отсутствия в тундре древесной растительности.


Задание 5. Продолжи фразу:
1. Россия расположена в двух частях света…..
2. Основное свойство почвы…..
3. Самая полноводная река  России…





Контрольная работа по географии 8 класс

Ответы:
	           1 вариант
Задание 1. Выполнить тест (9 баллов)

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Б
	Б
	В
	Б
	Г
	Б
	А
	Г
	В





Задание 2. Дайте определение следующим понятиям (8 баллов)
1. Платформа – устойчивый участок земной коры
2. Циркуляция воздушных масс – перемещение воздушных масс над территорией страны.
3. Половодье – ежегодно,  в одно и тоже время повторяющийся подъём уровня воды в реке
4. Почва – верхний рыхлый плодородный слой земной коры.


Задание 3. Установите соответствие (7 баллов)
  1-а, г;                   2-д;             3-в, е;                  4 - б, ж.

Задание 4. Дайте развернутый ответ (9 баллов).
Назовите не менее трех условий образования болот.
Избыточное увлажнение, плоский рельеф, замедленный сток, зарастание озер, близость грунтовых вод, близость к поверхности водоупорного слоя
Задание 5. Продолжи фразу (3 балла)
1. Россия расположена на материке - Евразия.
2. Плодородие почвы зависит от содержания в ней – гумуса (перегноя).
3. Самое глубокое озеро России - Байкал




























Контрольная работа по географии 8 класс

2 вариант
Задание 1. Выполнить тест (9 баллов)

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	А
	А
	Б
	В
	А
	Б
	Б
	Б
	Б



Задание 2. Дайте определение следующим понятиям (8 баллов)
1. Щит – место выхода кристаллического фундамента платформы на поверхность земли.
2. Трансформация воздушных масс – изменение свойств воздушных масс под влиянием подстилающей поверхности.
3.  Паводок – кратковременный подъём уровня воды в реке, вызванный проливными дождями.
4.  Гумус – перегной черного цвета.

Задание 3. Установите соответствие (7 баллов)
1- а, г;          2 - д;          3 - в, е;     4 - б, ж.  

Задание 4. Дайте развернутый ответ (9 баллов). Перечислите не менее трех причин отсутствия в тундре древесной растительности.
Низкие температуры (недостаток тепла), многолетняя мерзлота, сильные ветры, большая заболоченность, неплодородная почва.


Задание. 5. (3 балла)
1. Россия расположена в двух частях света Европе и Азии.
2. Основное свойство почвы – плодородие.
3. Самая полноводная река  России – Енисей.
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